

升腾烟火气 点亮夜经济

天气变暖，夜晚也增添了热闹与活力。连日来记者走访发现，每当华灯初上，市区的小吃街、夜市人头攒动，各摊位前站满了“逛吃”的市民，夜经济的烟火气正不断升腾。

夜幕刚降临，小井峪西街的夜市便热闹起来，30余个摊位整齐排列在街道两旁。市民张睿玲下班后总爱来此逛一逛，释放压力。烧烤摊前，商贩熟练地翻转肉串，在炭火烘烤下，羊肉滋滋冒油，撒上孜然和辣椒面，香味瞬间弥漫开来。

这里，蘸串、炸鸡柳、烤生蚝、糖葫芦、臭豆腐、烤冷面等一应俱全，年轻人站在摊位前，吃着烤鱿鱼、臭豆腐，满脸欢喜；小朋友举着糖葫芦，蹦蹦跳跳，享受快乐时光。此起彼伏的吆喝声、锅铲的碰撞声，让整条街充满了生活的气息。

市民侯梓萌住在奥林匹克花园南区，每天下班路过春居南路，总会被西华苑夜市的热闹场景所吸引。美食摊位前，三五成群聚满了人，大家品尝小



吃，分享生活趣事，好不惬意。摊主们也忙得不亦乐乎，在锅气的升腾中，一道道美食不断出炉。

西流街的两侧，设有“小木屋”式的小吃摊位，每到傍晚便焕发出活

力。霓虹灯牌渐次亮起，摊主们熟练地支起炉灶、加工食材，有吊炉烤串、铁板烤冷面、现炸臭豆腐、煎饼果子等，很快引来众多食客。

市民赵文婷住在西流街附近，最

喜欢与家人过来逛一逛，非常解压。“下了班，一起出来逛夜市，感受这里的烟火气，感觉生活很美好。”赵文婷笑着说。

锣锣湾夜市，亮起璀璨的灯光，流露着时尚气息。摊主们的吆喝声，顾客们的欢笑声，交织成一曲充满烟火气的生活乐章。麻辣羊蹄、烤冷面、钵钵鸡……各种美食和杂货摊位会聚于此，香气四溢。

来逛的不光本地市民，还有不少外地游客。陕西游客陈欣下午到的太原，晚上就跟着小红书“攻略”来逛夜市，“这里‘出品’的有天南地北的小吃，令人快乐，不虚此行。”

穿行在不同街巷，伴着温暖的烟火气，太原这座充满活力的城市，在夜晚展现出别样的风情。除此以外，这里还有丰富多彩的夜间消费活动，夜经济正展现出强大的活力。“五一”假期将至，慕名而来的游客，定能从独属于“夜晚”的精彩中，体会到满满的惊喜。

记者 李涛 文/摄

北中环“爱心互献角”启用

本报讯（记者 李俊华）4月25日上午，太原市巡游网约车行业工会联合会在北中环工会驿站设立的“爱心互献角”启用。

去年10月，全国总工会启动“工会爱心互献”行动，以工会驿站为线下载体、以职工之家App为线上平台，通过鼓励工会系统干部职工自愿互献闲置可用物品，为有需要的新就业形态劳动者、困难职工、农民工等

职工群众提供关爱帮助，打造面向全国工会会员及广大职工群众的爱心互献综合服务平台。今年，省总工会把“工会爱心互献”行动列入全省工会驿站服务新内容。北中环工会驿站是我市首批设立“爱心互献角”的驿站。“爱心互献角”启用当日，驿站举办了“致敬劳动者五一暖心行动”活动，联合企业向50余名巡游网约车司机捐献了饮料、矿泉水、汽车养

护保洁用品等。

据了解，太原市巡游网约车行业工会联合会成立以来，先后为5名腰颈椎职业病患者免费提供价值2500元的“一对一”康复理疗，为3460余名职工提供职业病普查，为500名司机提供能量饮料1000箱，发动工会工作人员和巡游网约车以及社会各界650余人为患重病司机募捐3万余元。

举办主题活动 宣传医保基金

本报讯（记者 刘志刚）4月25日，尖草坪区医疗保障局在柴村、迎新街等重点片区，开展以“医保基金安全靠大家”为主题的医疗保障基金监管集中宣传月活动。通过政策宣讲、案例警示、便民服务等多种形式，推动医保基金安全理念深入人心。

活动现场设置了政策解读、义诊服务、宣传咨询等多个功能专区。工作人员用通俗易懂的语言，结合生动形象的宣传折页，向群众解读医保基金监管相关政策，帮助群众了解医保基金的重要性以及维护基金安全的重要意义。同时，结合倒卖“回流药”

的典型案例，着重讲解参与倒卖行为的法律后果及需承担的责任，提升群众对“回流药”的鉴别能力。

尖草坪区医疗保障局相关负责人表示，通过常态化开展警示教育和政策培训，切实筑牢医保基金安全防线。

检查餐饮场所 保障舌尖安全

本报讯（记者 辛欣）为严守食品安全防线，近日，下元街道市场监管执法人员对辖区餐饮店铺开展安全检查，下元司法所工作人员全过程监督执法行为。

检查中，执法人员核查餐饮店铺的营业执照、从业人员健康管理、食

材采购票据、现场卫生条件及检测记录，确保资质合法、流程规范，全面排查隐患。在后厨，执法人员检查食材贮存条件、加工设备卫生状况及灭蚊蝇装置的配备情况，确保餐食新鲜安全。针对发现的问题，现场下达限期整改通知书，同时提出规范整改的指

导建议，帮助经营者精准提升食品安全管理水平。

下元司法所工作人员全过程监督执法行为，并对执法中存在的薄弱环节即时反馈、现场提醒，确保执法过程严格公正，进一步规范涉企行政执法检查。

排查安全隐患 护航假期出行

本报讯（记者 齐向真）为迎接“五一”小长假客流高峰，4月28日，太原公交一公司开展节前综合安全检查，筑牢公交出行安全防线。

当天上午9时许，在太原公交一公司五车队停车场，安管人员逐车检查车辆的灭火器、安全锤、应急开关

等消防设施。同时，细致排查车辆的电气线路，防止因线路老化、短路等问题引发火灾。

随后，检查人员全面检查和维护了车辆的制动系统、转向系统、上下客门、灯光等关键部位，并安排专业人员进行维修，确保车辆性能良好。

此外，还对车辆的空调等设施进行了检查，确保其能够正常使用，为乘客提供舒适的乘车环境。

五车队相关负责人表示，本次检查增强了驾驶员的安全意识和服务意识，为“五一”小长假期间广大乘客的安全出行提供了有力保障。

众人爱心接力 老人及时送医

本报讯（记者 郭晓华）“我身体不舒服，需要住院，但实在动不了……”4月24日清晨，幸福社区网格员接到五龙口小区失独老人刘大爷的求助电话后，立即启动应急救助机制。面对老旧小区无电梯、救护车无法直达等困难，社区工作人员联合热心居民展开一场感人的“爱心接力”，最终将行动不便的刘大爷安全送医。

当日清晨，一通紧急求助电话牵动了网格员冯丽荣的心。五龙口小区C座3号楼3单元74岁的刘大爷突发不适需要住院，但因脑梗导致行动不便，情况危急。

接到求助后，冯丽荣立即与社区工作人员崔丽芳、崔拽林赶往老人家中。面对居住在老旧小区三层商铺楼上的刘大爷，救助工作面临多重困难：小区无电梯、救护车无法直达、老人形体高大且无法自主行动。网格员一边安抚老人情绪，一边迅速拨打120。

在等待救护车期间，社区工作人员多方协调救助方案，网格员发动热心邻居共同参与救助。救护车到达后，在社区工作人员和邻居们的密切配合下，大家齐心协力将老人从三楼安全转运至救护车上。老人被送到医院后，经过检查并无大碍，目前正在做脑梗康复治疗。

据悉，此次暖心救助是幸福社区关爱失独家庭工作的一个生动写照。近年来，该社区通过建立“定期走访+健康档案+心理疏导”的全方位帮扶体系，为失独家庭提供持续关爱。社区负责人表示，将持续完善失独家庭长效关爱机制，让特殊群体切实感受到“失独不失爱”的社区温暖。